	Общая/профессиональная компетенция
	Раздел/Тема
	Тип оценочных мероприятий

	ОК 01
	Тема 1.6 Тема 1.9 Тема 3.5
	Тестирование

	ОК 02
	Тема 1.1 Тема 1.3 Тема 3.1 Тема 3.2 Тема 1.6 Тема 1.9
	

	ОК 01
	Тема 1.7 Тема 1.8 Тема 2.2 Тема 3.4
	Выполнение практических заданий

	ОК 02
	Тема 1.2 Тема 1.4 Тема 1.5 Тема 2.1 Тема 2.3 Тема 2.4 Тема 2.5 Тема 2.6 Тема 2.7 Тема 3.3 Тема 1.7 Тема 1.8 Тема 2.2 Тема 3.6 Тема 3.7 Тема 3.8 Тема 3.9 Тема 3.10 Тема 3.11 Тема 3.12 Тема 3.13
	

	ОК 02
	Прикладные модули 1-2  
	Контрольная работа 

	ОК 02
	Прикладные модули 2-8 
	Проектная работа

	ОК 01, ОК 02
	Все модули
	Выполнение заданий дифференцированного зачета


Модельные примеры оценочных средств для проведения промежуточного и рубежного контроля по основному содержанию

Фонд оценочных средств для входного контроля

Входной контроль состоит из заданий, взятых из открытого банка ОГЭ и ВПР по информатике. На выполнение заданий входного контроля дается 1 академический час (30 минут). Входной контроль состоит их 2-х частей: обязательной и дополнительной. Обязательная часть содержит задания минимального обязательного уровня. При выполнении заданий требуется представить ход решения и указать полученный ответ. Правильно выполненное задание из обязательной части оценивается в один балл. Баллы, полученные за все выполненные задания, суммируются.

Критерии оценивания КИМ

	Оценка
	Количество баллов

	5 (отлично)
	от 90-100 %

	4 (хорошо)
	от 70-90 %

	3 (удовлетворительно)
	от 50-70%

	2 (неудовлетворительно)
	менее 50 %


Задания входного контроля 

1. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Вова написал текст (в нём нет лишних пробелов): «Бор, азот, гелий, натрий, водород, кислород, рентгений, менделевий, резерфордий – химические элементы». Ученик вычеркнул из списка название одного химического элемента. Заодно он вычеркнул ставшие лишними запятую и пробел – два пробела не должны идти подряд. При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 18 байт меньше, чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название элемента.

Ответ ______________

2. Вася и Петя играли в шпионов и кодировали сообщение собственным шифром. Фрагмент кодовой таблицы приведён ниже.

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	#
	#+
	+#
	+#
	#


Расшифруйте сообщение. Получившееся слово (набор букв) запишите в качестве ответа: # ~ # + + ~ #

Ответ _______________

3. Напишите наибольшее натуральное число x, для которого ИСТИННО высказывание: НЕ (x < 3) И (x < 4)

Ответ _______________

4. Между населёнными пунктами A, B, C, D, E построены дороги, протяжённость которых (в километрах) приведена в таблице:

	
	А
	B
	C
	D
	E

	A
	
	3
	
	
	

	B
	3
	
	1
	2
	6

	C
	
	1
	
	
	3

	D
	
	2
	
	
	3

	E
	
	6
	3
	3
	


Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и Е. Передвигаться можно только по дорогам, протяжённость которых указана в таблице. Каждый пункт можно посетить только один раз.

Ответ ______________

5. У исполнителя Вычислитель две команды, которым присвоены номера:

1. прибавь 3

2. умножь на 2

Первая из них увеличивает число на экране на 3, вторая удваивает его.

Составьте алгоритм получения из числа 1 числа 25, содержащий не более 5 команд.

В ответе запишите только номера команд.

(Например, 11221 – это алгоритм:

прибавь 3

прибавь 3

умножь на 2

умножь на 2

прибавь 3

который преобразует число 4 в 43.)

Если таких алгоритмов более одного, то запишите любой из них.

Ответ ______________

6. Ниже приведена программа, записанная на четырех языках программирования
	Алгоритмический язык
	Паскаль
	Python
	C++

	алг
нач
цел s, t, А
ввод s

ввод t

ввод A

если s > 10 или t > А
то вывод "YES"

иначе вывод "NO"

все
кон
	var s, t, А: integer;

begin

 readln(s);

 readln(t);

 readln(A);

 if (s > 10) or (t > А)

 then writeln("YES")

 else writeln("NO")

end.
	s = int(input())

t = int(input())

A = int(input())

if (s > 10) or (t > А):

 print("YES")

else:

print("NO") 
	#include <iostream>

using namespace std;

int main(){

 int s, t, А;

 cin >> s;

 cin >> t;

 cin >> A;

 if (s > 10) or (t > А)

 cout << "YES" << endl;

 else

 cout << "NO" << endl;

 return 0;

 }


Было проведено 9 запусков программы, при которых в качестве значений переменных s и t вводились следующие пары чисел:

(1, 2); (11, 2); (1, 12); (11, 12); (–11, –12); (–11, 12); (–12, 11); (10, 10); (10, 5).

Укажите наименьшее целое значение параметра А, при котором для указанных входных данных программа напечатает «NO» семь раз.

Ответ _________________

7. Доступ к файлу foto.jpg, находящемуся на сервере email.ru, осуществляется по протоколу http. В таблице фрагменты адреса файла закодированы цифрами от 1 до 7. Запишите последовательность этих цифр, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет.

1) foto

2) email

3) .ru

4) ://

5) http

6) /

7) .jpg

Ответ _______________

8. В языке запросов поискового сервера для обозначения логической операции «ИЛИ» используется символ «|», а для логической операции «И» – символ «&». В таблице приведены запросы и количество найденных по ним страниц некоторого сегмента сети Интернет.

	Запрос
	Найдено страниц (в тысячах)

	Москва
	4220

	Санкт-Петербург
	3600

	Москва | Санкт-Петербург
	5900


Какое количество страниц (в тысячах) будет найдено по запросу Москва & Санкт-Петербург?

Считается, что все запросы выполнялись практически одновременно, так что набор страниц, содержащих все искомые слова, не изменялся за время выполнения запросов
Ответ _______________

9. На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж и К. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город К?


[image: image1.png]


Ответ _______________

10. Переведите число 110 из десятичной системы счисления в двоичную систему счисления. Сколько единиц содержит полученное число?

В ответе укажите одно число – количество единиц
Ответ ________________

Эталоны ответов:

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Ответ
	водород
	БАВГ
	3
	7
	12121
	12
	5423617
	1920
	7
	5


Перечисленные результаты освоения соотносятся с формируемыми компетенциями:

ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам
ОК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности
	Общая/профессиональная компетенция
	Раздел/Тема
	Тип оценочных мероприятий

	ОК 01
	Тема 1.6 Тема 1.9 Тема 3.5
	Тестирование

	ОК 02
	Тема 1.1 Тема 1.3 Тема 3.1 Тема 3.2 Тема 1.6 Тема 1.9
	

	ОК 01
	Тема 1.7 Тема 1.8 Тема 2.2 Тема 3.4
	Выполнение практических заданий

	ОК 02
	Тема 1.2 Тема 1.4 Тема 1.5 Тема 2.1 Тема 2.3 Тема 2.4 Тема 2.5 Тема 2.6 Тема 2.7 Тема 3.3 Тема 1.7 Тема 1.8 Тема 2.2 Тема 3.6 Тема 3.7 Тема 3.8 Тема 3.9 Тема 3.10 Тема 3.11 Тема 3.12 Тема 3.13
	

	ОК 02
	Прикладные модули 1-2  
	Контрольная работа 

	ОК 02
	Прикладные модули 2-8 
	Проектная работа

	ОК 01, ОК 02
	Все модули
	Выполнение заданий дифференцированного зачета


Тема 1.1.Информация и информационные процессы
1) 1.1.1 Информацию, не зависящую от личного мнения,  называют____________(какой? ответ запишите маленькими буквами)
2) 1.1.2 Информацию, отражающую истинное положение дел, называют:____________(какой? ответ запишите маленькими буквами )

3) 1.1.3.По способу восприятия информации человеком различают следующие виды информации: 
А) текстовую, числовую, символьную, графическую, табличную и пр.;
Б) научную, социальную, политическую, экономическую, религиозную пр.;

В) обыденную, производственную, техническую, управленческую;

Г) визуальную, звуковую, тактильную, обонятельную, вкусовую; 

Д) математическую, биологическую, медицинскую, психологическую и пр.
4)1.1.4  Примером передачи информации может служить процесс: 
А) отправления телеграммы; 

Б) запроса к базе данных;

В) поиска нужного слова в словаре;

Г) коллекционирования марок;

Д) проверки ошибок в диктанте
5) 1.1.5 Обменом информацией является: 
А) выполнение домашней работы по физике;

Б) наблюдение за поведением рыб в аквариуме;

В) прослушивание радиопередачи;

Г) разговор по телефону; 

Д) просмотр фильма.
6) 1.1.6 Информация, которая важна в данный момент, называется:

А) достоверной;
Б) объективной;
В) актуальной;
Г) полезной.

7) 1.1.7  Информация, объем которой достаточен для решения поставленной задачи, называется ________________________(какой? ответ запишите маленькими буквами)

8) 1.1.8  По форме представления информации можно условно разделить на следующие виды:

1) социальную, политическую, экономическую, техническую, религиозную и пр.;

2) техническую, числовую, символьную, графическую, табличную пр.;

3) обыденную, научную, производственную, управленческую;

4) визуальную звуковую, тактильную, обонятельную, вкусовую;

5) математическую, биологическую, медицинскую, психологическую.
9)  1.1.9 Установите соответствие:
	А Полнота
	1 Язык понятен получателю

	Б Достоверность
	2 Достаточность для понимания, принятия решения

	В Актуальность
	3 Важность, значимость

	Г Понятность
	4 Неискажение истинного положения дел

	Д Релевантность 
	5 Вовремя, в нужный срок


КЛЮЧ к тесту
	№
	1.1.1
	1.1.2
	1.1.3
	1.1.4
	1.1.5
	1.1.6
	1.1.7
	1.1.8
	1.1.9

	ответ
	объективной
	актуальной
	Г
	А
	Г
	В
	полной
	b
	а2

б4

в3

г1

д3


Тема 1.2.Подходы к измерению информации

1.2.1  Переведите в биты 8 Мбайт _____________

      1.2.2 Сообщение на греческом языке, содержащее 160 символов было записано в коде   Unicode. Каков информационный объем  сообщения в байтах, если в греческом алфавите 24 буквы. 
1.2.3 За минимальную единицу измерения информации принят_________________
1.2.4 За минимальную единицу хранения информации принят:____________
1.2.5 Сколько байт в 1 Кбайт?

А) 1000 байт;

Б) 1010 байт;

В) 1024 байт; 

Г) 8 бит.
1.2.6 Каков информационный объем текста, содержащего слово ИНФОРМАТИКА?

А) 11 байт;
Б) 11 символов;

В) 11 бит;

Г) 11 бод.
   КЛЮЧ к тесту

	№
	1.2.1
	1.2.2
	1.2.3
	1.2.4
	1.2.5
	1.2.6

	Ответ
	64
	320
	1бит
	1байт
	В
	А


Тема 1.3.Компьютер и цифровое представление информации. Устройство компьютера

1.3.1 Программа, хранящаясяво внешней памяти, после запуска (загрузки) попадает в ________________(записать заглавными буквами) и обрабатывается ________(чем? Записать маленькими буквами).

1.3.2 Организация взаимодействия пользователя с компьютерной системой – это функция _________( ответ введите аббревиатурой заглавными буквами).

1.3.3 Специальная область оперативной памяти , в которой временно могут хранится объекты Windows, называется ________________(ответ в родительном падеже)
1.3.4 Какое устройство  в компьютере служит для обработки информации?__________(ответ в именительном падеже маленькими буквами)
1.3.5 Память, хранящая временную информацию, называется:

А) постоянной;

Б) кэш-памятью;

В) оперативной.
1.3.6 При отключении компьютера информация исчезает из __________(какой?) памяти;
1.3.7  Закончите предложение: Программы для обслуживания устройств компьютера называются __________.
1.3.8  _____________  - это совокупность программ, позволяющих организовать решение задач
1.3.9  Выберите верное утверждение: Оперативная память ПК работает...

А) быстрее, чем внешняя

Б) медленнее, чем внешняя

В) одинаково по скорости с внешней памятью

1.3.10 Внешняя память компьютера является...

А) энергозависимой

Б) постоянной

В) оперативной

С) энергонезависимой

1.3.11 Выберите к какому поколению относится данная особенность: Габариты — ЭВМ выполнена в виде громадных шкафов_________поколение.(записать цифру)
1.3.12 При выключении компьютера вся информация стирается:

А) на флешке;

Б) в облачном хранилище;

В) на жестком диске;

С) в оперативной памяти
КЛЮЧ к тесту
	№
	ответ

	1.3.1
	ОП,

 процессором

	13.2
	ОС

	1.3.3
	буфером обмена

	1.3.4
	процессор

	1.3.5
	оперативной

	1.3.6
	В

	1.3.7
	Драйверами

	1.3.8
	Программное обеспечение

	1.3.9
	А

	1.3.10
	С

	1.3.11
	1

	1.3.12
	С


Тема 1.6.Компьютерные сети: локальные сети, сеть Интернет

1.6.1  ____________ – организация, представляющая услуги доступа к Интернету и иные связанные с Интернетом услуги.

1.6.2 Как называется клиент-программа для работы пользователя с WWW?  _____ (ответ запишите в именительном падеже)

1.6.3 Дайте расшифровку ЛВС: __________________(в именительном падеже маленькими буквами)
1.6.4 Действие___________(каких?) систем основано на постоянном,  последовательном изучении всех __________(чего?) всех сайтов Всемирной паутины. 1.6.5 Для каждого документа составляется его поисковый образ – набор ________ (каких?) слов, отражающих содержание этого документа.

 1.6.6 Объединение сетей и компьютеров, расположенных на больших расстояниях в единую систему, называют сетью следующего вида:

А) локальной; 
Б) корпоративной;

В) региональной; 
Г) глобальной. 
1.6.7  Домен верхнего уровня в Интернете, принадлежащий России:

А) su; 
Б) ru; 
 В) ra; 
Г) us.

1.6.8 Набор правил и соглашений , определяющих порядок обмена данными в сети. 

Это - ________(что?)
1.6.9 Компьютерная сеть это... 

А) группа компьютеров и линии связи
Б) группа компьютеров в одном помещении
В) группа компьютеров в одном здании
Г) группа компьютеров, соединённых линиями связи
1.6.10 Установите соответствие типов компьютерных сетей по "радиусу охвата"

	1 Сети, объединяющие компьютеры в пределах города
	А Персональные сети

	2 Сети компьютеров одной организации (возможно, находящиеся в разных районах города или даже в разных городах)
	Б Глобальные сети

	3 Сети, объединяющие компьютеры в разных странах; типичный пример глобальной сети – Интернет
	В Локальные сети

	4 Сети, объединяющие, как правило, компьютеры в пределах одного или нескольких соседних зданий
	Г Городские сети

	5 Сети, объединяющие устройства одного человека (сотовые телефоны, карманные компьютеры, смартфоны, ноутбук и т. п.) в радиусе не более 30 м
	Д Корпоративные сети


1.6.11 Установите соответствие между типом сервера и его назначением.

	1 Обеспечивает доступ к общему принтеру
	А Почтовый сервер

	2 Хранит данные и обеспечивает доступ к ним
	Б Файловый сервер

	3 Управляет электронной почтой
	В Сервер печати

	4 Выполняют обработку информации по запросам клиента
	Г Сервер приложений


1.6.12 Выберете наиболее верное утверждение о сервере
А) это компьютер, использующий ресурсы сервера
Б) это самый большой и мощный компьютер
В) это компьютер, предоставляющий свои ресурсы в общее использование
Г) сервером является каждый компьютер сети
1.6.13 Определите топологии
	1 Все рабочие станции подключены в сеть через центральное устройство (коммутатор).
	А Кольцо

	2 Все рабочие станции подключены к одному кабелю с помощью специальных разъёмов
	Б Звезда

	3 Каждый компьютер соединён с двумя соседними, причём от одного он только получает данные, а другому только передаёт. Таким образом, пакеты движутся в одном направлении.
	В Шина


1.6.14 Укажите особенности организации одноранговой сети(несколько ответов)
А) каждый компьютер может выступать как в роли клиента, так и в роли сервера
Б) повышенный уровень безопасности
В) все компьютеры в сети равноправны
С) пользователь сам решает какие ресурсы своего компьютера сделать совместными
Д) основная обработка данных выполняется на серверах
1.6.15 Выберете верные утверждения
А) Серверная операционная система устанавливается на каждую рабочую станцию, входящую в сеть.

Б) Серверная операционная система устанавливается на мощный компьютер, отвечающий за работу всей сети.

В) Современные технологии позволяют создавать сложные сети без использования серверной операционной системы.

Г) Терминальный доступ - важная особенность сетевой операционной системы.

1.6.16 Установите соответствие определений и понятий
	1 Программа, удаляющая из текста страницы всю служебную информацию -
	А Поисковая система

	2 Текст, в котором есть активные ссылки на другие документы -
	Б Веб-сайт

	3 Группа веб-страниц, расположенных на одном сервере, связанных с помощью гиперссылок -
	В Индексный робот

	4 Веб-сайт, предназначенный для поиска информации в Интернете -
	Г Гипертекст 


1.6.17 Укажите протокол, используемый для скачивания файлов с сервера на компьютер пользователя.

А) HTTP

Б) FTP

В) SMTP

Г) FAIL

КЛЮЧ к тесту
	№
	Ответ

	1.6.1
	Провайдер

	1.6.2
	браузер

	1.6.3
	локальная вычислительная сеть

	1.6.4
	поисковых,

страниц

	1.6.5
	ключевых

	1.6.6
	Г

	1.6.7
	Б

	1.6.8
	протокол

	1.6.9
	Г

	1.6.10
	1г  2д  3б   4в   5а

	1.6.11
	1в  2б  3а  4г

	1.6.12
	В

	1.6.13
	1б  2в  3а

	1.6.14
	А  В  Г

	1.6.15
	Б  Г

	1.6.16
	1  2г  3б   4а

	1.6.17
	Б


Тема 1.9.Информационная безопасность

1.9.1 Секретное слово или набор символов , предназначенный для подтверждения  личности или полномочий называется _________(введите в именительном падеже с маленькой буквы) 

1.9.2 Воздействие на информацию, которое происходит вследствие ошибок ее пользователя, сбоя технических и программных средств информационных систем, природных явлений или иных нецеленаправленных на изменение информации событий, называется (каким?) _____________

1.9.3 Заполните пропуски в предложении.
(кто?)___________информации – субъект, пользующийся информацией, полученной от ее собственника, владельца или (кого?)__________ в соответствии с установленными правами и правилами доступа к информации либо с их (чем?) _______________.
А) пользователь, разработчика, модификациями

Б) пользователь, посредника, нарушением

В) владелец, разработчика, нарушением

Г) владелец, посредника, модификациями

1.9.4  К показателям информационной безопасности относятся (несколько вариантов ответа):
А) дискретность

Б) целостность

В) конфиденциальность

Г) актуальность
1.9.5  Как называется совокупность условий и факторов, создающих потенциальную или реально существующую опасность нарушения безопасности информации?

А) уязвимость

Б) слабое место системы

В) угроза

Г) атака

1.9.6 Пароль пользователя должен

А) Содержать цифры и буквы, знаки препинания и быть сложным для угадывания

Б) Содержать только буквы

В) Иметь явную привязку к владельцу (его имя, дата рождения, номер телефона и т.п.)

Г) Быть простым и легко запоминаться, например «123», «111», «qwerty» и т.д.

1.9.7 Что требуется ввести для авторизованного доступа к сервису для подтверждения, что логином хочет воспользоваться его владелец

Ответ _____________(в именительном падеже маленькими буквами)
1.9.8  Как называется программа для обнаружения компьютерных вирусов и вредоносных файлов, лечения и восстановления инфицированных файлов, а также для профилактики?

Ответ ______________(в именительном падеже маленькими буквами)
1.9.9 Виды информационной безопасности:

А) Персональная, корпоративная, государственная

Б) Клиентская, серверная, сетевая

В) Локальная, глобальная, смешанная

1.9.10  Шифрование информации это

А) Процесс ее преобразования, при котором содержание информации становится 
непонятным для не обладающих соответствующими полномочиями субъектов

Б ) Процесс преобразования, при котором информация удаляется

В) Процесс ее преобразования, при котором содержание информации изменяется на ложную

Г) Процесс преобразования информации в машинный код

КЛЮЧ к тесту
	№
	Ответ

	1.9.1
	пароль

	1.9.2
	непреднамеренным

	1.9.3
	Б

	1.9.4
	Б  В  

	1.9.5
	В

	1.9.6
	А

	1.9.7
	пароль

	1.9.8
	антивирус

	1.9.9
	А

	1.9.10
	А


Тема 3.1.Модели и моделирование. Этапы моделирования

3.1.1  Отметьте те задачи, которые могут решаться с помощью моделирования  (несколько вариантов ответа):
А) разработка объекта с заданными свойствами
Б) оценка влияния внешней среды на объект
В) разрушение объекта
Г) перемещение объекта
Д) выбор оптимального решения
3.1.2   Какие из этих высказываний верны? (несколько вариантов ответа):
А) Для каждого объекта можно построить только одну модель.

Б) Для каждого объекта можно построить много моделей.

В) Разные модели отражают разные свойства объекта.

Г) Модель должна описывать все свойства объекта.

Д) Модель может описывать только некоторые свойства объекта.

3.1.3  Отметьте все пары объектов, которые в каких-то задачах можно рассматривать как пару «объект-модель».

А) страна — её столица
Б) болт — чертёж болта
В) курица — цыпленок
Г) самолёт — закон всемирного тяготения
Д) все перечисленное выше
3.1.4 Как называется модель в форме словесного описания (в ответе введите прилагательное, какая?).
Ответ _________________

3.1.5  Как называется модель сложного объекта, предназначенная для выбора оптимального решения методом проб и ошибок (в ответе введите прилагательное, какая?).
Ответ _________________

3.1.6  Как называется модель, в которой используются случайные события? (в ответе введите прилагательное, какая?).
Ответ ________________

3.1.7  Как называется модель, которая описывает изменение состояния объекта во времени (в ответ введите прилагательное, какая?).
Ответ _______________

3.1.8  Как называется проверка модели на простых исходных данных с известным результатом? (что?)
Ответ _______________

3.1.9  Как называется четко определенный план решения задачи? (что?)
Ответ ________________

3.1.10  Какие из перечисленных моделей относятся к информационным? (несколько вариантов ответа)
А) рисунок дерева
Б) модель ядра атома из металла
В) уменьшенная копия воздушного шара
Г) таблица с данными о населении Земли
Д) формула второго закона Ньютона
3.1.11  Какие из этих фраз можно считать определением модели?

А) это уменьшенная копия оригинала
Б) это объект, который мы исследуем для того, чтобы изучить оригинал
В) это копия оригинала, обладающая всеми его свойствами
Г) это словесное описание оригинала
Д) это формулы, описывающие изменение оригинала
3.1.12  Какими свойствами стального шарика можно пренебречь, когда мы исследуем его  полет на большой скорости? (несколько вариантов ответа)
А) массой шарика
Б) объемом шарика
В) изменением формы шарика в полете
Г) изменением ускорения свободного падения
Д) сопротивлением воздуха
3.1.13  Какой из этапов моделирования может привести к самым трудноисправимым ошибкам?

А) Тестирование
Б) Эксперимент
В) постановка задачи
Г) разработка модели
Д) анализ результатов моделирования
3.1.14  Какую фразу можно считать определением игровой модели?

А) это модель для поиска оптимального решения
Б) это модель, учитывающая действия противника
В) это модель компьютерной игры
Г) это модель объекта, с которой играет ребенок
Д) это компьютерная игра
3.1.15  Какая фраза может служить определением формальной модели?

А) модель в виде формулы
Б) словесное описание явления
В) модель, записанная на формальном языке
Г) математическая модель
3.1.16  Модель – это:

А) фантастический образ реальной действительности
Б) материальный или абстрактный заменитель объекта, отражающий его пространственно-временные характеристики
В) материальный или абстрактный заменитель объекта, отражающий его существенные характеристики
Г) описание изучаемого объекта средствами изобразительного искусства
информация о несущественных свойствах объекта
3.1.17  Файловая система персонального компьютера наиболее адекватно может быть описана в виде:

А) Табличной модели
Б) Графической модели
В) Иерархической модели
Г) Математической модели
КЛЮЧ к тесту
	№
	Ответ


	3.1.1
	А  Б  Д

	3.1.2
	б в д

	3.1.3
	Б

	3.1.4
	вербальная

	3.1.5
	имитационная

	3.1.6
	вероятностная

	3.1.7
	динамическая

	3.1.8
	тестирование

	3.1.9
	алгоритм

	3.1.10
	А Г Д

	3.1.11
	Б

	3.1.12
	В Г

	3.1.13
	В

	3.1.14
	Б

	3.1.15
	В

	3.1.16
	В

	3.1.17
	В


Тема 3.2.Списки, графы, деревья

3.2.1 Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость которых приведена в таблице. Определите длину кратчайшего маршрута из А в F:
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Ответ ________________
3.2.2 Между населёнными пунктами A, B, C, D, E построены дороги, протяжённость которых приведена в таблице. Определите длину кратчайшего маршрута из А в E:
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Ответ ____________________
3.2.3 Между населёнными пунктами A, B, C, D, E построены дороги, стоимость перевозки по которым приведена в таблице. Определите МАКСИМАЛЬНУЮ стоимость перевозки груза из C в B при условии, что маршрут не может проходить через какой-то пункт более одного раза:


[image: image4.png]A|B|C|D|E





Ответ _________________
3.2.4 Между населёнными пунктами A, B, C, D, E построены дороги, стоимость перевозки по которым приведена в таблице. Определите МАКСИМАЛЬНУЮ стоимость перевозки груза из C в B при условии, что маршрут не может проходить через какой-то пункт более одного раза
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Ответ _________________
3.2.5 На рисунке - схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город К
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Ответ _____________________
3.2.6 На рисунке - схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город Ж

[image: image7.png].




Ответ _________________
3.2.7.На рисунке - схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город Ж

[image: image8.png]


 

Ответ _______________
3.2.8 На рисунке - схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город К

[image: image9.png]



Ответ __________________

3.2.9 Вычислите выражение, записанное в постфиксной форме: 5 13 7 - * 

Ответ __________________

3.2.10 Вычислите выражение, записанное в префиксной форме: * + 5 7 - 6 3 

Ответ __________________

3.2.11 Запишите выражение c*(a+b) в постфиксной форме (без пробелов!)

Ответ __________________

3.2.12 Запишите выражение 5*(d-3) в префиксной форме (без пробелов!)

Ответ _________________

3.2.13 Запишите выражение  (с-d)*(a-b) в постфиксной форме (без пробелов!)

Ответ _________________

3.2.14 Запишите выражение  3*a+2*d в префиксной форме (без пробелов!)

Ответ _________________

3.2.15 Вычислите выражение, записанное в префиксной форме:  * - + a 3 b c при a = 6, b = 4 и c = 2

Ответ _________________

3.2.16 Вычислите выражение, записанное в постфиксной форме:  a b c 7 + * - при a = 28, b = 2 и c = 1

Ответ _________________
3.2.17 На рисунке схема дорог N-ского района изображена в виде графа, в таблице содержатся сведения о протяжённости каждой из этих дорог (в километрах).

Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от друга, то нумерация населённых пунктов в таблице никак не связана с буквенными обозначениями на графе. Определите, какова протяжённость дороги из пункта А в пункт Г. В ответе запишите целое число – так, как оно указано в таблице 
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Ответ ___________________
3.2.18  На рисунке схема дорог N-ского района изображена в виде графа, в таблице содержатся сведения о протяжённости каждой из этих дорог (в километрах).

Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от друга, то нумерация населённых пунктов в таблице никак не связана с буквенными обозначениями на графе. Определите, какова протяжённость дороги из пункта А в пункт Г. В ответе запишите целое число – так, как оно указано в таблице 
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Ответ ___________________

Ключ к тесту
	№
	Ответ

	3.2.1
	9

	3.2.2
	5

	3.2.3
	18

	3.2.4
	6

	3.2.5
	13

	3.2.6
	9

	3.2.7
	7

	3.2.8
	18

	3.2.9
	30

	3.2.10
	36

	3.2.11
	cab+*

	3.2.12
	*5-d3

	3.2.13
	cd-ab-*

	3.2.14
	+*3a*2d

	3.2.15
	10

	3.2.16
	12

	3.2.17
	8

	3.2.18
	12


Тема 3.4.Понятие алгоритма и основные алгоритмические структуры

3.4.1 Запишите как будет выглядеть запись арифметического выражения на алгоритмическом языке (ответ пишите без пробелов строчными буквами)______________  
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3.4.2 Понятие и точное предписание исполнителю выполнить последовательность команд, приводящую от исходных данных к искомому результату называется __________ (чем?)
3.4.3 Блок проверки условия, у которого имеется один вход и два выхода изображается геометрической фигурой:___________(ответ запишите маленькими буквами в именительном падеже)
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3.4.4 К какой алгоритмической структуре относится фрагмент блок-схемы?

А) линейная;

Б) разветвляющая;

В) цикл с предусловием;

Г) цикл с постусловием.

3.4.5  К какой алгоритмической структуре относится фрагмент блок-схемы?
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3.4.6 Алгоритмическая конструкция, какого типа изображена на блок-схеме:


[image: image13.emf]Начало
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А) линейная; 

Б) циклическая;

В) разветвляющаяся; 

Г) вспомогательная.

3.4.7 Определите значение целочисленных переменных x, y и t после выполнения фрагмента программы:

x := 5;
y := 7;
t := x;
x := y mod x;
y := t;

Ответ: x=__ y=__ t=__
3.4.8  Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента программы:

a := 6;
b := 15;
a := b – a*2;
if a > b
then c := a + b
else c := b – a;

А) –3

Б) 33

В) 18

Г) 12

3.4.8 Определите значение переменной y, которое будет получено в результате выполнения следующей программы:

var i, y: integer;
begin
y := 0;
for i := 1 to 4 do
begin
y := y * 10;
y :=y + i;
end
end.

Ответ ____________

3.4.10 В программе описан одномерный целочисленный массив с индексами от 0 до 10. В приведенном ниже фрагменте программы массив сначала заполняется, а потом изменяется:

for i:=0 to 10 do
A[i]:= i + 1;
for i:=0 to 10 do
A[i]:= A[10-i];

Чему будут равны элементы этого массива?

А) 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1, 0

Б) 11, 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1

В) 11, 10, 9, 8, 7, 6, 7, 8, 9, 10, 11

Г) 10, 9, 8, 7, 6, 5, 6, 7, 8, 9, 10

3.4.11 Определите значение переменной y, которое будет получено в результате выполнения следующей программы:

var y : real; i : integer;
begin
y := 0;
i := 5;
while i>2 do
begin
i:=i − 1;
y := y + i * i
end;
end.

Ответ _____________
Ключ к тесту
	№
	ответ

	3.4.1
	(b-sqrt(b^2-4*a*c))/(2*a)

	3.4.2
	алгоритмом

	3.4.3
	ромб

	3.4.4
	Б

	3.4.5
	А

	3.4.6
	Б

	3.4.7
	x=2, y=5, t=5

	3.4.8
	Г

	3.4.9
	1234

	3.4.10
	В

	3.4.11
	29


Дифференцированный зачет

1) Информацию, не зависящую от личного мнения,  называют____________(какой? ответ запишите маленькими буквами)

2) Информацию, отражающую истинное положение дел, называют:____________(какой? ответ запишите маленькими буквами )

3) .По способу восприятия информации человеком различают следующие виды информации: 
А) текстовую, числовую, символьную, графическую, табличную и пр.;
Б) научную, социальную, политическую, экономическую, религиозную пр.;

В) обыденную, производственную, техническую, управленческую;

Г) визуальную, звуковую, тактильную, обонятельную, вкусовую; 

Д) математическую, биологическую, медицинскую, психологическую и пр.
4) Примером передачи информации может служить процесс: 
А) отправления телеграммы; 

Б) запроса к базе данных;

В) поиска нужного слова в словаре;

Г) коллекционирования марок;

Д) проверки ошибок в диктанте
5) Обменом информацией является: 
А) выполнение домашней работы по физике;

Б) наблюдение за поведением рыб в аквариуме;

В) прослушивание радиопередачи;

Г) разговор по телефону; 

Д) просмотр фильма.
6) Информация, которая важна в данный момент, называется:

А) достоверной;
Б) объективной;
В) актуальной;
Г) полезной.

7) Информация, объем которой достаточен для решения поставленной задачи, называется ________________________(какой? ответ запишите маленькими буквами)

8) По форме представления информации можно условно разделить на следующие виды:

1) социальную, политическую, экономическую, техническую, религиозную и пр.;

2) техническую, числовую, символьную, графическую, табличную пр.;

3) обыденную, научную, производственную, управленческую;

4) визуальную звуковую, тактильную, обонятельную, вкусовую;

5) математическую, биологическую, медицинскую, психологическую.
9)  Установите соответствие:
	А Полнота
	1 Язык понятен получателю

	Б Достоверность
	2 Достаточность для понимания, принятия решения

	В Актуальность
	3 Важность, значимость

	Г Понятность
	4 Неискажение истинного положения дел

	Д Релевантность 
	5 Вовремя, в нужный срок


10)  Программа, хранящаясяво внешней памяти, после запуска (загрузки) попадает в ________________(записать заглавными буквами) и обрабатывается ________(чем? Записать маленькими буквами).

11)  Организация взаимодействия пользователя с компьютерной системой – это функция _________( ответ введите аббревиатурой заглавными буквами).

12)  Специальная область оперативной памяти , в которой временно могут хранится объекты Windows, называется ________________(ответ в родительном падеже)
13) Какое устройство  в компьютере служит для обработки информации?__________(ответ в именительном падеже маленькими буквами)
14) Память, хранящая временную информацию, называется:

А) постоянной;

Б) кэш-памятью;

В) оперативной.

15)  При отключении компьютера информация исчезает из __________(какой?) памяти;
16)   Закончите предложение: Программы для обслуживания устройств компьютера называются __________.
17)   _____________  - это совокупность программ, позволяющих организовать решение задач

18)   Выберите верное утверждение: Оперативная память ПК работает...

А) быстрее, чем внешняя

Б) медленнее, чем внешняя

В) одинаково по скорости с внешней памятью

19)  Внешняя память компьютера является...

А) энергозависимой

Б) постоянной

В) оперативной

С) энергонезависимой

20)  Выберите к какому поколению относится данная особенность: Габариты — ЭВМ выполнена в виде громадных шкафов_________поколение.(записать цифру)
21)  При выключении компьютера вся информация стирается:

А) на флешке;

Б) в облачном хранилище;

В) на жестком диске;

С) в оперативной памяти
22)   ____________ – организация, представляющая услуги доступа к Интернету и иные связанные с Интернетом услуги.

23)  Как называется клиент-программа для работы пользователя с WWW?  _____ (ответ запишите в именительном падеже)

24)  Дайте расшифровку ЛВС: __________________(в именительном падеже маленькими буквами)
25) Действие___________(каких?) систем основано на постоянном,  последовательном изучении всех __________(чего?) всех сайтов Всемирной паутины.
26) Объединение сетей и компьютеров, расположенных на больших расстояниях в единую систему, называют сетью следующего вида:

А) локальной; 
Б) корпоративной;

В) региональной; 
Г) глобальной. 
27)  Домен верхнего уровня в Интернете, принадлежащий России:

А) su; 
Б) ru; 

 В) ra; 
Г) us.

28)  Набор правил и соглашений , определяющих порядок обмена данными в сети. 

Это - ________(что?)

29)  Компьютерная сеть это... 

А) группа компьютеров и линии связи
Б) группа компьютеров в одном помещении
В) группа компьютеров в одном здании
Г) группа компьютеров, соединённых линиями связи
30)  Установите соответствие типов компьютерных сетей по "радиусу охвата"

	1 Сети, объединяющие компьютеры в пределах города
	А Персональные сети

	2 Сети компьютеров одной организации (возможно, находящиеся в разных районах города или даже в разных городах)
	Б Глобальные сети

	3 Сети, объединяющие компьютеры в разных странах; типичный пример глобальной сети – Интернет
	В Локальные сети

	4 Сети, объединяющие, как правило, компьютеры в пределах одного или нескольких соседних зданий
	Г Городские сети

	5 Сети, объединяющие устройства одного человека (сотовые телефоны, карманные компьютеры, смартфоны, ноутбук и т. п.) в радиусе не более 30 м
	Д Корпоративные сети


31)  Установите соответствие между типом сервера и его назначением.

	1 Обеспечивает доступ к общему принтеру
	А Почтовый сервер

	2 Хранит данные и обеспечивает доступ к ним
	Б Файловый сервер

	3 Управляет электронной почтой
	В Сервер печати

	4 Выполняют обработку информации по запросам клиента
	Г Сервер приложений


32) Выберете наиболее верное утверждение о сервере
А) это компьютер, использующий ресурсы сервера
Б) это самый большой и мощный компьютер
В) это компьютер, предоставляющий свои ресурсы в общее использование
Г) сервером является каждый компьютер сети
33)  Определите топологии
	1 Все рабочие станции подключены в сеть через центральное устройство (коммутатор).
	А Кольцо

	2 Все рабочие станции подключены к одному кабелю с помощью специальных разъёмов
	Б Звезда

	3 Каждый компьютер соединён с двумя соседними, причём от одного он только получает данные, а другому только передаёт. Таким образом, пакеты движутся в одном направлении.
	В Шина


34)  Укажите особенности организации одноранговой сети (несколько ответов)
А) каждый компьютер может выступать как в роли клиента, так и в роли сервера
Б) повышенный уровень безопасности
В) все компьютеры в сети равноправны
С) пользователь сам решает какие ресурсы своего компьютера сделать совместными
Д) основная обработка данных выполняется на серверах
35)  Выберете верные утверждения
А) Серверная операционная система устанавливается на каждую рабочую станцию, входящую в сеть.

Б) Серверная операционная система устанавливается на мощный компьютер, отвечающий за работу всей сети.

В) Современные технологии позволяют создавать сложные сети без использования серверной операционной системы.

Г) Терминальный доступ - важная особенность сетевой операционной системы.

36)  Установите соответствие определений и понятий
	1 Программа, удаляющая из текста страницы всю служебную информацию -
	А Поисковая система

	2 Текст, в котором есть активные ссылки на другие документы -
	Б Веб-сайт

	3 Группа веб-страниц, расположенных на одном сервере, связанных с помощью гиперссылок -
	В Индексный робот

	4 Веб-сайт, предназначенный для поиска информации в Интернете -
	Г Гипертекст 


37)  Укажите протокол, используемый для скачивания файлов с сервера на компьютер пользователя.

А) HTTP

Б) FTP

В) SMTP

Г) FAIL

38) Секретное слово или набор символов , предназначенный для подтверждения  личности или полномочий называется _________(введите в именительном падеже с маленькой буквы) 

39)  Воздействие на информацию, которое происходит вследствие ошибок ее пользователя, сбоя технических и программных средств информационных систем, природных явлений или иных нецеленаправленных на изменение информации событий, называется (каким?) _____________

40)  Заполните пропуски в предложении.
(кто?)___________информации – субъект, пользующийся информацией, полученной от ее собственника, владельца или (кого?)__________ в соответствии с установленными правами и правилами доступа к информации либо с их (чем?) _______________.
А) пользователь, разработчика, модификациями

Б) пользователь, посредника, нарушением

В) владелец, разработчика, нарушением

Г) владелец, посредника, модификациями

41)   К показателям информационной безопасности относятся (несколько вариантов ответа):
А) дискретность

Б) целостность

В) конфиденциальность

Г) актуальность

42)  Как называется совокупность условий и факторов, создающих потенциальную или реально существующую опасность нарушения безопасности информации?

А) уязвимость

Б) слабое место системы

В) угроза

Г) атака

43)  Пароль пользователя должен

А) Содержать цифры и буквы, знаки препинания и быть сложным для угадывания

Б) Содержать только буквы

В) Иметь явную привязку к владельцу (его имя, дата рождения, номер телефона и т.п.)

Г) Быть простым и легко запоминаться, например «123», «111», «qwerty» и т.д.

44)  Что требуется ввести для авторизованного доступа к сервису для подтверждения, что логином хочет воспользоваться его владелец

Ответ _____________(в именительном падеже маленькими буквами)
45)   Как называется программа для обнаружения компьютерных вирусов и вредоносных файлов, лечения и восстановления инфицированных файлов, а также для профилактики?

Ответ ______________(в именительном падеже маленькими буквами)
46)  Виды информационной безопасности:

А) Персональная, корпоративная, государственная

Б) Клиентская, серверная, сетевая

В) Локальная, глобальная, смешанная

47)   Шифрование информации это

А) Процесс ее преобразования, при котором содержание информации становится 
непонятным для не обладающих соответствующими полномочиями субъектов

Б ) Процесс преобразования, при котором информация удаляется

В) Процесс ее преобразования, при котором содержание информации изменяется на ложную

Г) Процесс преобразования информации в машинный код

48)   Отметьте те задачи, которые могут решаться с помощью моделирования  (несколько вариантов ответа):
А) разработка объекта с заданными свойствами
Б) оценка влияния внешней среды на объект
В) разрушение объекта
Г) перемещение объекта
Д) выбор оптимального решения
49)   Какие из этих высказываний верны? (несколько вариантов ответа):
А) Для каждого объекта можно построить только одну модель.

Б) Для каждого объекта можно построить много моделей.

В) Разные модели отражают разные свойства объекта.

Г) Модель должна описывать все свойства объекта.

Д) Модель может описывать только некоторые свойства объекта.

50)  Отметьте все пары объектов, которые в каких-то задачах можно рассматривать как пару «объект-модель».

А) страна — её столица
Б) болт — чертёж болта
В) курица — цыпленок
Г) самолёт — закон всемирного тяготения
Д) все перечисленное выше
51)  Как называется модель в форме словесного описания (в ответе введите прилагательное, какая?).
Ответ _________________

52)   Как называется модель сложного объекта, предназначенная для выбора оптимального решения методом проб и ошибок (в ответе введите прилагательное, какая?).
Ответ _________________

53)   Как называется модель, в которой используются случайные события? (в ответе введите прилагательное, какая?).
Ответ ________________

54)   Как называется модель, которая описывает изменение состояния объекта во времени (в ответ введите прилагательное, какая?).
Ответ _______________

55) и  Как называется проверка модели на простых исходных данных с известным результатом? (что?)
Ответ _______________

56)   Как называется четко определенный план решения задачи? (что?)
Ответ ________________

57)  Какие из перечисленных моделей относятся к информационным? (несколько вариантов ответа)
А) рисунок дерева
Б) модель ядра атома из металла
В) уменьшенная копия воздушного шара
Г) таблица с данными о населении Земли
Д) формула второго закона Ньютона
58)   Какие из этих фраз можно считать определением модели?

А) это уменьшенная копия оригинала
Б) это объект, который мы исследуем для того, чтобы изучить оригинал
В) это копия оригинала, обладающая всеми его свойствами
Г) это словесное описание оригинала
Д) это формулы, описывающие изменение оригинала
59)  Какими свойствами стального шарика можно пренебречь, когда мы исследуем его  полет на большой скорости? (несколько вариантов ответа)
А) массой шарика
Б) объемом шарика
В) изменением формы шарика в полете
Г) изменением ускорения свободного падения
Д) сопротивлением воздуха
60)  Какой из этапов моделирования может привести к самым трудноисправимым ошибкам?

А) Тестирование
Б) Эксперимент
В) постановка задачи
Г) разработка модели
Д) анализ результатов моделирования
61)  Какую фразу можно считать определением игровой модели?

А) это модель для поиска оптимального решения
Б) это модель, учитывающая действия противника
В) это модель компьютерной игры
Г) это модель объекта, с которой играет ребенок
Д) это компьютерная игра
62)  Какая фраза может служить определением формальной модели?

А) модель в виде формулы
Б) словесное описание явления
В) модель, записанная на формальном языке
Г) математическая модель
63)  Модель – это:

А) фантастический образ реальной действительности
Б) материальный или абстрактный заменитель объекта, отражающий его пространственно-временные характеристики
В) материальный или абстрактный заменитель объекта, отражающий его существенные характеристики
Г) описание изучаемого объекта средствами изобразительного искусства
информация о несущественных свойствах объекта
64)  Файловая система персонального компьютера наиболее адекватно может быть описана в виде:

А) Табличной модели
Б) Графической модели
В) Иерархической модели
Г) Математической модели
65)  Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость которых приведена в таблице. Определите длину кратчайшего маршрута из А в F:
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Ответ ________________
66)  Между населёнными пунктами A, B, C, D, E построены дороги, стоимость перевозки по которым приведена в таблице. Определите МАКСИМАЛЬНУЮ стоимость перевозки груза из C в B при условии, что маршрут не может проходить через какой-то пункт более одного раза:


[image: image15.png]A|B|C|D|E





Ответ _________________
67)  На рисунке - схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город К

[image: image16.png]S




Ответ _____________________
68)  На рисунке - схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город Ж

[image: image17.png].




Ответ _________________
69)  Вычислите выражение, записанное в префиксной форме:  * - + a 3 b c при a = 6, b = 4 и c = 2

Ответ _________________

70)  Вычислите выражение, записанное в постфиксной форме:  a b c 7 + * - при a = 28, b = 2 и c = 1

Ответ _________________
71)  Запишите как будет выглядеть запись арифметического выражения на алгоритмическом языке (ответ пишите без пробелов строчными буквами)______________  
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72)  Понятие и точное предписание исполнителю выполнить последовательность команд, приводящую от исходных данных к искомому результату называется __________ (чем?)
73)  Блок проверки условия, у которого имеется один вход и два выхода изображается геометрической фигурой:___________(ответ запишите маленькими буквами в именительном падеже)
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74)  К какой алгоритмической структуре относится фрагмент блок-схемы?

А) линейная;

Б) разветвляющая;

В) цикл с предусловием;

Г) цикл с постусловием.

75)  К какой алгоритмической структуре относится фрагмент блок-схемы?



76) Алгоритмическая конструкция, какого типа изображена на блок-схеме:


[image: image19.emf]Начало

Конец


А) линейная; 

Б) циклическая;

В) разветвляющаяся; 

Г) вспомогательная.

77)  Определите значение целочисленных переменных x, y и t после выполнения фрагмента программы:

x := 5;
y := 7;
t := x;
x := y mod x;
y := t;

Ответ: x=__ y=__ t=__
78)  Переведите в биты 8 Мбайт _____________

79)  Сколько байт в 1 Кбайт?

А) 1000 байт;

Б) 1010 байт;

В) 1024 байт; 

Г) 8 бит.
80)  Каков информационный объем текста, содержащего слово ИНФОРМАТИКА?

А) 11 байт;
Б) 11 символов;

В) 11 бит;

Г) 11 бод.
81)  Объединение двух высказываний в одно с помощью союза «И» называется:______________

82) Чему равно значение логического выражения (1v1)&(1v0):

А) 1;

Б) 0;

В) 10;

Г) 2.
83)  Какое логическое действие называется дизъюнкцией?

А) логическое умножение;

Б) логическое сложение;

В) отрицание;

Г) вычитание.

84) Логический элемент по ГОСТ обозначается следующим образом:

 Какая логическая операция ему соответствует___________________(записать в именительном падеже маленькими буквами).
85)  На один вход логической схемы подается сигнал А, который принимает значения «1» (истина). на другой —«0» (ложь), Какое значение будет на выходе F схемы?_____
86)  Комплекс программ и мощных компьютеров, способных принимать, анализировать и обслуживать запросы пользователей по поиску информации в Интернет, называется ____________(какой?) системой.

87)  Почтовый сервер с именем  bk находится в России(домен верхнего уровня –ru). Имя пользователя почтового ящика – tvv. Адресом электронной почты будет___________(ответ введите строчными буквами) 

88)  Изменение параметров шрифта, абзаца, страницы, и других частей текста, называют________________(чем?)

89) Строка или фрагмент текста, заканчивающийся нажатием клавишиEnter, называется…

(чем?)
90) В результате некоторого действия, произведенного в текстовом процессоре, слово «информатика» приобрело следующий вид: «информатика». Какое преобразование было совершено?

А)  Изменено начертание

Б) Изменен размер шрифта

В)  Изменен масштаб

Г) Изменен шрифт

91) Наименьшим элементом текста является - ____________(что?)
92) Размер шрифта измеряется в ________(в чем?)

93) Графика с представлением изображения в виде совокупностей точек называется _________(какой?)

94)  Графическим примитивами являются:

А) Линия, Эллипс, Прямоугольник; 
Б) Карандаш, Кисть, Ластик;

В) Выделение, Копирование, Вставка;

Г) наборы цветов.

95) Основным элементом электронной  презентации является ____________(что?)
96) В результате вычислений в ячейке С1 электронной  таблицы появится значение___________  
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Таблица 3 - Форма информационной карты банка тестовых заданий

	Наименование разделов
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	Контролируемые

компетенции

	
	
	Открытого типа
	Закрытого типа
	На соответствие
	Упорядочение
	

	Тема 1.1
	9
	3
	5
	1
	
	ОК 02

	Тема 1.2
	6
	4
	2
	-
	
	ОК 02

	Тема 1.3
	12
	8
	4
	-
	
	ОК 02

	Тема 1.6
	17
	6
	7
	4
	
	ОК 01, ОК 02

	Тема 1.9
	10
	5
	5
	-
	
	ОК 01, ОК 02

	Тема 3.1
	17
	6
	11
	-
	
	ОК 02

	Тема 3.2
	18
	18
	-
	-
	
	ОК 02

	Тема 3.4
	11
	5
	6
	-
	
	ОК 01
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